

Секция «Иностранный язык в профессиональной деятельности»

**Профессии и привычки человека в названиях заболеваний**

**Шарипов Динар Рустамович**

*Студент (специалист)*

Ульяновский государственный университет, Институт медицины, экологии и физической культуры, Ульяновск, Россия

*E-mail: sharipovdinar2018@gmail.com*

**Профессии и привычки человека в названиях заболеваний**

Медицинская лексика чрезвычайно неоднородна и, несмотря на огромное количество трудов, ей посвящённых, до сих пор не имеет исчерпывающего описания с лингвистической точки зрения. Так, некоторые лексические единицы неоднословной номинации, имеющие в своём составе указания на профессию или род деятельности (стопа атлета, марлевая стопа, болезнь королей), на занятие (пляска святого Витта, болезнь святой Агаты, болезнь студента-медика), на привычки (болезнь грязных рук), могут указывать, соответственно, на типичность (профессиональные заболевания, которые могут поразить людей других профессий, находящихся в похожих условиях), носить метафорический характер, описывать условия для попадания в группу риска и т.п. Эти единицы номинации не всегда можно считать полноценными терминами: некоторые из них давно устарели, а какие-то указывают на признак, объединяющий целую группу заболеваний. Некоторые термины, которые до сих пор сохраняют свою актуальность, имеют серьёзный недостаток с точки зрения терминоведения: формальную вариативность. Другими словами, один феномен имеет несколько вариантов номинации.

**Источники и литература**

- 1) Нормуродова С. М. МЕДИЦИНСКИЕ ТЕРМИНЫ, ИХ ЛИНГВИСТИЧЕСКИЕ ЗНАЧЕНИЯ И ФЕНОМЕНЫ // CAJAR. 2024. №5. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/meditsinskie-terminy-ih-lingvisticheskie-znacheniya-i-fenomeny> (дата обращения: 07.03.2025).
- 2) Русакова М.М. ЛЕКСИКО-СЕМАНТИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ ФОРМИРОВАНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ТЕРМИНОЛОГИИ // Современные проблемы науки и образования. – 2015. – № 2-1. ; URL: <https://science-education.ru/ru/article/view?id=20314> (дата обращения: 09.03.2025).